
ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DE 
INSTALAÇÃO DA COMISSÃO DE DIREITOS 
HUMANOS DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO 
ESTADO DE PERNAMBUCO, PREVISTA NO 
ARTIGO 51, INCISO III, DO REGIMENTO 
INTERNO DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO 
ESTADO DE PERNAMBUCO, PARA O 
BIÊNIO FEVEREIRO DE 2022 A FEVEREIRO 
DE 2024, COM SEUS MEMBROS TITULARES 
ELEITOS EM 14 DE FEVEREIRO DE 2022, 
PUBLICADA NO DJE - DIÁRIO DE JUSTIÇA 
ELETRÔNICO DO ESTADO DE 
PERNAMBUCO, EM 22 DE FEVEREIRO DE 
2022, EDIÇÃO 37/2022 - PODER JUDICIÁRIO. 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de março do ano de 2022 (dois mil e vinte e 
dois), no gabinete do Desembargador Agenor Ferreira de Lima Filho, no prédio 
Paula Batista - Anexo do Tribunal de Justiça, no horário das 10:00 horas, foi 
lavrada a primeira Ata destinada a instalação da COMISSÃO DE DIREITOS 
HUMANOS do Tribunal de Justiça do Estado de Pernambuco, sob a presidência 
do Desembargador AGENOR FERREIRA DE LIMA FILHO, então Presidente da 
Comissão de Direitos Humanos do Tribunal de Justiça do Estado de 
Pernambuco, sendo secretariado pelo Desembargador Valdemir Tavares de 
Albuquerque Filho, bem como dos demais membros titulares da mencionada 
Comissão, Desembargador Stênio José de Sousa Neiva Coêlho, Desembargador 
Demócrito Ramos Reinaldo Filho e o Desembargador Ruy Trezena Patu Júnior. 
Após manifestação de todos externando suas alegrias e satisfações por fazerem 
parte desta Comissão de Direitos Humanos do Tribunal de Justiça do Estado de 
Pernambuco, pediu a palavra o seu Presidente, onde assim se manifestou: 
louvável esta iniciativa do Presidente do tribunal de justiça em dar seguimento 
aos trabalhos dessa comissão de direitos humanos, a fim de que possamos dar 
continuidade aos projetos, bem como elaborar projetos de metas com vistas a 
desempenhar nossas atividades nesta área de direitos humanos pelo Tribunal de 
Justiça do Estado de Pernambuco, em parceria com universidades, defensoria 
pública e outras instituições que desempenham atividades correlatas. Em 
seguida, o Desembargador AGENOR FERREIRA externou a sua preocupação 
quanto ao local da sede provisória para desempenhar as at idades correlatas, 
tendo na ocasião sugerido que a sede/escritório Arpresente Comissão de 
Direitos H anos fosse fixada no seu Gabinete, P
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no 7° (sétimo) andar, ainda que em caráter provisório, até que, no futuro, o 
Presidente do Tribunal de Justiça venha disponibilizar uma sala para instalação 
da sede da Comissão de Direitos Humanos. Ainda, o Desembargador AGENOR 
FERREIRA DE LIMA FILHO propôs, para cada um dos membros titulares da 
Comissão, a indicação de um servidor dos próprios gabinetes dos membros 
titulares da Comissão, sejam servidores concursados ou comissionados, para 
integrarem a equipe da Comissão de Direitos Humanos, com o objetivo de 
auxiliarem os membros titulares nos trabalhos a serem desenvolvidos, bem 
comi) participarem das discussões, fazerem pesquisas sobre temas ligados à 
Cornissão, apresentarem ideias e inovações a serem implementadas, enfim, tudo 
o que for necessário para o bem e fiel desenvolvimento da Comissão de Direitos 
Humanos. Ainda sugeriu o Presidente a criação de um grupo de whatsapp, 
reservado apenas para os integrantes da comissão tratarem de assuntos 
exclusivamente de interesse da Comissão de Direitos Humanos do Tribunal de 
Justiça de Pernambuco, quando então será criado o grupo composto pelos 
respectivos assessores. Sendo por todos aprovada a sugestão. Para consecução 
das providências já adotadas, o Presidente Des. AGENOR FERREIRA DE 
LIMA FILHO apresentou o servidor ROBERTO DE HOLANDA CABRAL, 
analista judiciário matrícula n° 167389-0, para figurar como seu assessor na 
Comissão Por sua vez, o Des. STÊNIO JOSÉ DE SOUSA NEIVA COELHO, 
apresentou a servidora Andrea Egizi dos Santos Neves do TJPE, integrante do 
seu Gabinete, matrícula n° 182795-2, para figurar como sua assessora junto à 
mencionada Comissão. O Des. DEMÓCRITO RAMOS REINALDO FILHO, 
apresentou o servidor Alexandre Moraes Maia, do TJPE, integrante do seu 
Gabinete, matrícula n° 187182-0, para figurar como seu assessor junto à 
mencionada Comissão. O Des. WALDEMIR TAVARES DE ALBUQUERQUE 
FILHO apresentou o servidor Carlos Frederico Santa Cruz S. Ferreira do TJPE, 
integrante do seu Gabinete, matrícula n° 187765-8, para figurar como seu 
assessor junto à mencionada Comissão. O Des. RUY TREZENA PATU JÚNIOR, 
apresentou o servidor Carlos André Ribeiro Martorano do TJPE, integrante do 
seu Gabinete, matrícula n° 182515-1, para figurar como seu assessor junto à 
mencionada Comissão. Pela comissão, a unanimidade, foram admitidos os 
servidores indicados pelos membros da comissão, na ocasião foi escolhido, 
também à unanimidade, o servidor Roberto de Holanda Cabral, para funcionar 
como secretário da comissão de direitos humanos. Assim, _por não haver 
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Comissão, desejando bons trabalhos, frutuosos desempenhos e sucesso à 
Comissão de Direitos Humanos. Ao final, deliberou a comissão enviar cópia da 
presente ata ao Presidente do Tribunal de Justiça para fins de registro e 
publicação. Instalada a comissão o Presidente comunicou a todos que a 
realização da audiência pública remota que seria realizada na Alepe - 
Assembleia Legislativa do Estado de Pernambuco no dia 24 de fevereiro do 
corrente ano com o objetivo de abordar questões envoltas sobre a chacina de 
Poção, não acontecerá por impossibilidade técnica, devendo para tanto, ser 
designada outra data o mais breve possível, ocasião em que os integrantes da 
comissão serão convidados a participarem deste encontro. Como nada mais 
houvesse a tratar, deu o Presidente por encerrada a presente reunião, 
determinando o encerramento e lavratura da presente ata, que lida e achada 
conforme, vai devidamente assinada por mim, (Des. WALDEMIR TAVARES DE 
ALBUQUERQUE FILHO, Secretário da reunião), e pelos demais componentes: 
Des. DEMÓCRITO RAMOS REINALDO FILHO, DES. STÊNIO JOSÉ DE 
SOUSA NEIVA COELHO, Des. RUY TREZENA PATU FILHO. Recife, 23 de 
março de 2022, gabinete do DES. AGENOR FERREIRA DE LIMA FILHO. 
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